

工商及科技局局长重申政府致力打击网上侵权行为

工商及科技局局长王永平今日（五月二十九日）重申，政府致力打击网上侵权行为。他提醒市民不要参与网上非法上下载的活动，因为这些侵权行为是不道德、不当和违法的（包括民事和刑事）。

王永平今日下午主持「反网上侵权活动巡礼」，为新一轮的反网上侵权活动揭开序幕时，呼吁市民特别是年青人尊重创意工业的知识产权，令香港成为创意洋溢的国际大都会。

他重申政府决心打击网上侵权行为，并会继续致力向市民灌输尊重创意、尊重网上知识产权的意识。

此外，海关会继续与业界合作，采取严厉的执法行动，打击网上刑事侵权行为。

王永平说：「我们十分支持业界采取民事行动保护他们的产权。我相信，透过政府与业界共同推行公众教育和宣传、海关的执法行动，再配合业界发展合法的网上销售渠道及对侵权人士的民事追讨，一定可以在打击网上侵权行为上做出成绩。」

政府一直致力打击网上侵权行为，为此工商及科技局、知识产权署与香港海关，联同创作业界及青少年团体，今日正式启动一系列的教育及宣传活动，宣扬在数码环境内尊重知识产权的信息。

这些活动包括由香港海关和知识产权署联手于七月推出的「青少年打击网上盗版大使计划」。超过二十万位来自十一个本地青少年制服团体的会员将会参加这项计划，成为青网大使。香港海关将为青网大使设立一个专门网页，方便大使向海关通报，将有关怀疑侵权行为的资料，转交参与计划的相关知识产权业界机构跟进。

为了呼吁市民切勿在网上进行侵权活动，知识产权署制作了两辑全新的电视及电台宣传信息，分别由歌手张学友及艺人任达华参与演出。两段宣传信息今日首播，旨在提醒市民，网上所有的侵权活动均可被追查，而家长亦有责任留意子女使用互联网的情况。

为了加强在学校方面的公众教育，教育统筹局亦将与知识产权署商讨制作教材套，希望能鼓励学生以正确态度处理网上版权作品。教材套将提供教师手册、相关题材的录像制品、演说资料等。

此外，在未来数月，政府亦会与本地电台联合制作一系列针对青少年的宣传节目。

完